II. TI. Bpy0seBckuit

METO/1 HBIOTOHA NJIN METO/1 KACATEJIBHBIX
HAXOXKJIEHIYI KOPHEN YPABHEHU A

Pacemampusaemces memod Hvromona 0as HATOHCIEHUA NPUOAUHCEHHBT KOPHET YPAGHEHUA C 3a0aAHHOT MOWHO-
CMBI0 U PEAAUZAUUS 8 NPOPAMMUPOSIHUU.

BBEAEHUE II. TIPUMEHEHUE B IIPOI'PAMMUPOBAHNU

Ecre mHOro crnocobos Haxox/eHust npuGiu- Ucnionws3yst Mmeron HeoToOHA, MOXKHO HAITMCATH
ZKCHHBIX KOPHEHM ypaBHCHHIA € 3aJaHHOM TOMHO-  pporpammy, KoTopasi 6yer ObICTPO IPOBOIUTH BCE
creio. Onun u3 mux - Merog Heiorona, xoTopsrit ATepaun U HaxXouTh KopeHb. OCHOBHBIE (DYHKIAN

OCHOBAH Ha IIPOU3BOIHBIX (DYHKIIHH. IPOrpaMMBbI MOT'YT BBITVISIJIETh TaK, KaK Ha pHC.2.
I. METOJ HBIOTOHA UM METO[
KACATEJIBHBIX typedef double(*fun)(double x);
double newMeth(fun ¥, fun df, double xn, double precision) {
double x@ = xn; //nepsoce npubanxeHune
Ecimm n3BecTtHO JOCTaTOYIHO XOpoI1ee HpI/I6JH/I— double x1 = xn - f(xn) / df(xn); //cnegywuee npubnuxeHne
while (abs(x@ - x1) > precision) {
’KeHue K perienuio ypasaenus f(x) = 0, To adbdex- B
TUBHBIM METOJ/IOM IOBBIIIEHUSI TOYHOCTH SIBJIIETCS : x1 -= f(x1) / df(x1);
Meron HeroToHa. return x1;

}
/ fyHrumMA
‘ double func(double x} { return 3 * pow(x, 4) - 7 * x + 2; }
//nponseogHas dyHKUNKA
double dfunc(double x) { return 12 * pow(x, 3) - 7; }
//BTopaa npowssogHaA
double d2func(double x) { return 36 * pow(x, 2); }

Puc. 2 — Peasmszanua 8 C++

Obpainerre K (DyHKIUU BBIJISIIAT CJIETYEO-
mum o6pazom: double root; root = newMeth(func,
dfunc, x0, 0.001);, rue func - cama dyuxius, dfunc
- ee nepsas nupousponHas, X0 - mepBoe IpubIMKe-
- mue, 0.001 - 3ayaHHasi TOYHOCTH, TOOt - MCKOMBIiA
KOPEHb.
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Puc. 1 — T'eomerpuyeckass uHTEpIIpETAIAS
Ecan mocmorpers Ha puc.l, TO MOXKHO BBIBECTH

III. BBIBOIBI

Meroa Herorona nmomoraer J0BOJIBHO TOYHO 1
3¢ HEKTUBHO OINPEJIEIUTh KOPEHb YPaBHEHUsI, €CJIN
€CTh HAYaJbHOE M JIOCTATOYHO TOYHOE IMPUOJIHKE-
nne. V3 HeZoCTATKOB MOXKHO OTMETHUTD:

nreparmonnyio dopmymy. IIycrs X, - Hekoropoe
npubJIMKeHne K KOPHIO, X, 11 - CJeJIyIoniee
npubnxkenne. O6O3HAIUM PA3ZHOCTH
Xy — Xn+1 = Xdeita- Boipazum X, 11 1 nosmyanm:
Xnt1 = Xn — Xaenra (1). Torma no oupezenenuio
ranrenca tg(a) = f(xn)/ Xdeita (2), Tae a-yrou
HAKJIOHA KaCcaTeJbHOM, TOrIa MOYXKHO 3aIlUCATh
tga = f'(x,).3 dbopmymsr (2) BeIpazkaem 3). MoryT BO3HUKHYTH OPOOJIEMBI, €CJH TPEe-
Xaetta = f(xn)/f'(x), moacrasisem B bopmyry OyeTcst O9eHDb OOJIBINAST TOUTHOCTD.
(1) u mosryuaemM UTEpPAIMOHHYIO (DOPMYJLY LIt
HAXOXKJIEHUST CJIE/LYIOIIEro MPUOJIMKeHsT KOPHST
ypasaerust: X, 11 = X, — f(a,)/f (zn).
ObGosna4um Tounoctb Gyksoit E, Torjna seimonnars 1. H.C.Baxsamnos, H.IL.2Kuakos, [ M.Ko6enbkos. Yuc-
JAHHBIA aaropuT™ HyKHO, oka F > | X411 — X, . JIEHHbBIE METOJI.

Tax xe lepsoe HpI/I6JII/I)KeIII/Ie 'IE?H}KHO Cratbss "Meton Hpiorona"na caiite Bukunenun:
YIOBeTBOPATL bopmyite: f(xn x f7(zy > 0. https://ru.wikipedia.org

1). TapaHTUpOBaHHO CXOAUTCS HE IIPU BCEX Ha-
JaJIbHBIX [TPUOJINKEHUSX.
2). Paboraer He jjig Bcex DYHKIMIA.

Bpybuaescruti Ilasen Ilasaosuu, cryment yuusepcutera BI'YUP, dakynprera madopmarimoHHbIX
TeXHOJIOruil u yupasjenus , pasha.vrublevskiy20@list.ru.

Hayunoti pyxosodumenn: Pax Tamvsana Aaexcandpoena, accucTeHT KadeIpbl BBIUYUC/IATEIBHBIX
MeronoB u nporpammupoBannst BI'VIUP, tatianarak@bsuir.by.

74





